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funsZ’k % & 1. ijh{kkFkhZ vius vuqØekad] fo”k; ,oa Á’uiqfLrdk dh fljht dk fooj.k ;FkkLFkku lgh& lgh Hkjsa] vU;Fkk 

ewY;akdu esa fdlh Hkh Ádkj dh folaxfr dh n’kk esa mldh ftEesnkjh Lo;a ijh{kkFkhZ dh gksxhA 
 2. bl Á’uiqfLrdk esa 100 Á’u gSa] ftues ls dsoy 75 Á’uksa ds mRrj ijh{kkfFkZ;ksa }kjk fn;s tkus gSA ÁR;sd 

Á’u ds pkj oSdfYid mRrj Á’u ds uhps fn;s x;s gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh mRrj lgh gSA ftl 

mRrj dks vki lgh ;k lcls mfpr le>rs gSa] vius mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) 
esa mlds v{kj okys oR̀r dks dkys ;k uhys cky IokabV isu ls iwjk Hkj nsaA ;fn fdlh ijh{kkFkhZ }kjk 

fu/kkZfjr Á’uksa ls vf/kd Á’uksa ds mRrj fn;s tkrs gSa rks mlds }kjk gy fd;s x;s ÁFker% ;Fkk fufnZ”V 

Á’uksRrjksa dk gh ewY;kadu fd;k tk;sxkA 

 3. ÁR;sd Á’u ds vad leku gSaA vki ds ftrus mRrj lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad Ánku fd;s tk;saxsA 

 4. lHkh mRrj dsoy vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij gh fn;s tkus gSaA 

mRrj i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k mRrj ekU; ugha gksxkA 

 5. vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s 

x;s lHkh vuqns’kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;A  

 6. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks viuh Á’uiqfLrdk cqdysV ,oa vksŒ,eŒvkjŒ ‘khV 

iF̀kd&iF̀kd miyC/k djkus ds ckn gh ijh{kk d{k ls ÁLFkku djsaA 

 7. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA 

egRoiw.kZ % &  Á’uiqfLrdk [kksyus ij ÁFker% tkWp dj ns[k ysa fd Á’uiqfLrdk ds lHkh i”̀B HkyhHkkWfr Nis gq, gSaA ;fn 

Á’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{k fujh{kd dks fn[kkdj mlh fljht dh nwljh Á’uiqfLrdk ÁkIr dj 

ysaA 
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1. Transfer of property act came into force on:  
(A) 01 July 1882 
(B) 01 September 1882 
(C) 01 October 1882 
(D) 01 November 1882 

 1. lEifRr vUrj.k vf/kfu;e izofrZr gqvk 
(A) 01 tqykbZ 1882 
(B) 01 flrEcj 1882 
(C) 01 vDVwcj 1882 
(D) 01 uoEcj 1882 

2. Chapter 2 of the transfer of property  act does 
not effect which Low: 
(A)   Hindu Law 
(B) Muslim Law 
(C) Christain Law 
(D) None of the above 

 2. lEifRr vUrj.k vf/kfu;e dk v/;k; 2 fdl fof/k dks 
izHkkfor ugha djrk%  
(A) fgUnw fof/k 
(B) eqfLye fof/k 
(C) fdzf’p;u fof/k 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

3. Which of the following section defines property: 
(A)   1 
(B) 2 
(C) 3 
(D) None of the above 

 3. fuEu es ls fdl /kkjk esa lEifRr dks ifjHkkf”kr fd;k 
x;k% 
(A) 1  
(B) 2 
(C) 3 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

4. Which of the following section defines transfer 
of property 
(A)   3 
(B) 4 
(C) 5 
(D) 6 

 4. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk lEifRr vUrj.k dks 
ifjHkkf”kr djrh gS% 
(A) 3 
(B) 4 
(C) 5 
(D) 6 

5. Which of the following is not recognized as 
immovable111 property 
(A)   Right to way 
(B) right to recover rent 
(C) right to worship 
(D) Fish catching right  

 5. fuEu es ls fdldks LFkkoj lEifRr dh :i  esa ekU;rk 
izkIr ugha gS 
(A) ekxZ dk vf/kdkj 
(B) Hkkjd dks olwy djus dk vf/kdkj 
(C) iwtk dk vf/kdkj 
(D) eNyh idM+us dk vf/kdkj 

6. Which of the following is  
(A)   Copy right immovable property 
(B) Profit -e- pendre 
(C) Royality 
(D) Credit 

 6. fuEu esa ls dkSu vpy lEifRr gS 
(A) dkih jkbV 
(B) izkWfQV&,& izsUMs 
(C) jk;YVh 
(D) lk[k 

7. Which of the following is actionable claim 
(A)   Mortgaged debt 
(B) Mens profit 
(C) Decree 
(D) Provident fund 

 7. fuEu esa ls dkSu lk vuq;ksT; nkok gS] 
(A) ca/kd _.k 
(B) e/;orhZ ykHk 
(C) fMØh 
(D) Hkfo”; fuf/k 

8. Which of the following section defines 
(A) 2  
(B) 3 
(C) 4 
(D)  5 

 8. 
 
 

fuEu esa ls dkSu lh /kkjh lwpuk dk ifjHkkf”kr djrh gS 
(A) 2  
(B) 3 
(C) 4 
(D) 5 
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9. Tilakdhari lal Vs khedan lal case is related to: 
(A)   Section 03 
(B) Section 41 
(C) Section  107 
(D) Section 122 

 9. fryd /kkjh yky cuke [ksnu yky dks ekeyk 
lEcfU/kr gS% 
(A) /kkjk 03 
(B) /kkjk 41 
(C) /kkjk 107 
(D) /kkjk 122 

10. Which of the following does not transfer title 
(A)   Exchange deed  
(B) Will deed 
(C) Gift deed 
(D) Sale deed 

 10. fuEu esa ls fdlds }kjk LoRo dk vUrj.k ugha gksrk% 
(A) fofue; foys[k 
(B) olh;r foys[k 
(C) nku foys[k 
(D) fodz; foys[k 

11. Which of the following sections 5 to 37 of 
transfer of property Act applied on: 
(A)   Movable property  
(B)    Immovable property 
(C) Both movable and immovable property  
(D) None of the above 

 11. fuEu esa ls fdl ij lEifŸk vUrj.k vf/kfu;e dh 
/kkjk, 5 ls 37 rd ykxw gksrh gS 
(A) taxe lEifRr 
(B) LFkkoj lEifRr 
(C) taxe ,oa LFkkoj lEifRr nksuks 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

12. Which of the following is a transfer under 
transfer of property act 
(A)   Charge 
(B) Transfer of debt 
(C) Partition 
(D) Surrender 

 12. fuEu es ls dkSu lEifRr vUrj.k vf/kfu;e ds v/khu 
vUrj.k gS% 
(A) Hkkj 
(B) _.k dk vUrj.k  
(C) foHkktu 
(D) leiZ.k 

13. Which of the following is  not included in the 
living person  
(A)   Company 
(B) Union 
(C)     Body of persons 
(D)    Idol 

 13. fuEu esa ls dkSu Þthfor O;fDrß esa lfEefyr ugha gS 
(A) dEiuh 
(B) la?k 
(C) O;fDr;ksa dk fudk; 
(D) ewfrZ 

14. Which of the following is not included in the 
transfer of property: 
(A)   Sale 
(B) Lease 
(C) Will 
(D) Gift 

 14. fuEu esa ls dkSu lEifRr vUrj.k esa lfEefyr ugh gS 
(A) fodz; 
(B) iV~Vk 
(C) olh;r 
(D) nku 

15. Which of the following is not transferable 
(A)   Vested interest 
(B) Cantingent interest 
(C)  Spes succession 
(D) Interest of leasor 

 15. fuEu esa ls dkSu vUrj.kh; ugha gS 
(A) fufgr fgr 
(B) lekfJr fgr 
(C) mŸkjkf/kdkjh dh lEHkkouk 
(D) iV~Vk/kkjh dk fgr 

16. Which of the following can be tranferred 
(A)   Right to sue 
(B) public office 
(C) pension 
(D) None of the above 

 16. fuEu esa ls dkSu vUrfjr dh tkrh gS 
(A) okn ykus dk vf/kdkj 
(B) yksd in 
(C) isa’ku 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

17. How may excepction contains section 6 to the 
transfer of property act: 
(A)   10 
(B) 09 
(C) 08 
(D) 07 

 17. lEifRr vUrj.k vf/kfu;e dh /kkjk 6 esa fdrus viokn gSa% 
(A)   10 
(B) 09 
(C) 08 
(D) 07 
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18. Which of the following section is related to oral 
transfer 
(A)   08 
(B) 09 
(C) 10 
(D) 11 

 18. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk ekSf[kd vUrj.k ls lEcfU/kr gS% 
(A) 08 
(B) 09 
(C) 10 
(D) 11 

19. On which of the following Section not apply 
(A)   Transfer by Sale 
(B) Transfer by Gift 
(C) Transfer by exchange 
(D) Transfer by cease 

 19. fuEu esa ls fdl ij /kkjk 12 ykxw ugha gksrh gS% 
(A) fodz; }kjk vUrj.k 
(B) nku }kjk vUrj.k 
(C) fofue; }kjk vUrj.k 
(D) iV~Vk }kjk vUrj.k 

20. Which of the following section is related to the 
benefit of unborn child 
(A)   12 
(B) 13 
(C) 14 
(D) 15 

 20. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk vtUesa cPps ds Qk;ns ls 
lEcfU/kr gS 
(A) 12 
(B) 13 
(C) 14 
(D) 15 

21. Which of the following section is related to the 
rule against perpetuity 
(A)   13 
(B) 14 
(C) 12 
(D) 16 

 21. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk ‘kk’orrk ds fo:) fu;e ls 
lEcfU/kr gS 
(A) 13 
(B) 14 
(C) 12 
(D) 16 

22. Sadiq husain Vs Hashim Ali case is related to: 
(A)   Unborn child  
(B) Doctrine of cypress 
(C) Rule against porpotuity  
(D) Oral transfer 

 22. Lkkfnd gqlSu cuke gkf’ke vyh dk ekeyk lEcfU/kr gS% 
(A) vtUek f’k’kq  
(B) lkbizsl dk fl)kUr 
(C) ‘kk’orrk ds fo:) fu;e 
(D) ekSf[kd vUrj.k 

23. Which of the following section is related to 
doctrine of election : 
(A) 35 
(B) 36 
(C) 37 
(D) 38 

 23. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk fuokZpu ds fl)kUr ls 
lEcfU/kr gS 
(A) 35 
(B) 36 
(C) 37 
(D) 38 

24. Which of the following section is related to an 
ostensible owner 
((A) 40 
(B) 41 
(C) 42 
(D) 43 

 24. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk Lokeh ds lEcfU/kr gS 
(A) 40 
(B) 41 
(C) 42 
(D) 43 

25. Jai dayal poddar Vs B.B. hazara case is 
related to:  
(A)   Vested interest 
(B) Doctrine of election 
(C) Rule against perpetuity 
(D) Ostensible owner 

 25. t; n;ky iksn~nkj cuke ch0 ch0 gtkjk dk ekeyk 
lEcfU/kr gS% 
(A) fufgr fgr 
(B) fuokZpu dk fl)kUr 
(C) ‘kk’orrk ds fo:) fu;e 
(D) ǹ’;eku Lokeh 

26. Raj coomar kundoou Vs MC queen case is 
related to: 
(A)   Section 41 
(B) Section 42 
(C) Section 43 
(D) Section 44 

 26. jke dqekj dqUnw cuke eSDohu dk ekeyk lEcfU/kr gS% 
(A) /kkjk 41 
(B) /kkjk 42 
(C) /kkjk 43 
(D) /kkjk 44 
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27. Which of the following section is based on the 
maxim “Nemo dat auod non habet” 
(A)   35 
(B) 40 
(C) 42 
(D) 41 and 43 both 

 27. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk ÞdksbZ O;fDr vius ls vPNk 
LoRo vUrfjr ugha dj ldrkß lwfDr ij vk/kkfjr gS% 
(A) 35 
(B) 40 
(C) 42 
(D) 41 vkSj 43 nksuksa 

28. Bellamy Vs Sabine case is related to: 
(A)   Rule against perpetuity  
(B) Doctrine of election 
(C) Lispendence  
(D) Ostensible owner 

 28. csykeh cuke lsckbu dk ekeyk lEcfU/kr gS 
(A) ‘kk’orrk ds fo:) fu;e  
(B) fuokZpu dk fl)kUr 
(C) yafcr okn dk fl)kUr 
(D) ǹ’;eku Lokeh 

29. Which of the following section is related to the 
part fraudulent transfer Performance. 
(A)   51 
(B) 53 
(C) 53A 
(D) 52 

 29. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk diV iwoZd vUrj.k ls 
lEcfU/kr gS% 
(A)   51 
(B) 53 
(C) 53A 
(D) 52 

30. Which of the following section is related to the 
part performnce 
(A)   50 
(B) 49 
(C) 53 
(D) 53A 

 30. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk Hkkfxd ikyu ls lEcfU/kr gS 
(A) 50 
(B) 49 
(C) 53 
(D) 53v 

31. Mohd. Musha Vs aghore kumar Ganguly case 
is related to: 
(A)   Lis Pendens  
(B) Part Performance  
(C) Spes succession 
(D) Right an unborn child 

 31. eksgEen ewlk cuke v?kksj dqekj xkaxqyh dh ekeyk 
lEcfU/kr gS% 
(A) yfEcr okn 
(B) Hkkfxd ikyu 
(C) laHkkO; mRrjkf/kdkj 
(D) vtUesa cPps dk vf/kdkj 

32. Which of the following section contains 
Doctrine of marshaling  
(A)   56 and 81 
(B) 54 and 81 
(C) 56 and 52 
(D) 81 and 82 

 32. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk esa ek’kZfyax dk fl)kUr 
lekfgr gS% 
(A) 56 vkSj 81 
(B) 54 vkSj 81 
(C) 56 vkSj 82 
(D) 81 vkSj 82 

33. Cooper  Vs cooper case is related to: 
(A)   Rule against perpetuity 
(B) Doctrine of  election 
(C) Doctrine of part performance  
(D) Doctrine of lis pendens 

 33. dwij cuke dwij dk ekeyk lEcfU/kr gS% 
(A) ‘kk’orrk ds fo:) fu;e  
(B) fuokZpu dk fl)kUr  
(C) Hkkfxd vuqikyu dk fl)kUr  
(D) yfEcr U;k; dk fl)kUr 

34. Which of the following Mortgage is not 
mentioned in the transfer of property act: 
(A)   English 
(B) Anomalous  
(C) Deposit of title deeds 
(D) None of the above 

 34. fuEu esa ls fdl cU/kd dk mYys[k lEifRr vUrj.k 
vf/kfu;e esa ugha gS% 
(A) vkaXy 
(B) ,ukeyl 
(C) LoRo foys[k dks tek djuk 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugh 
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35. What can be transferred under the transfer of 
property Act: 
(A)   Easement  
(B) Political pension 
(C) Stipends 
(D) All the above 

 35. lEifRr vUrj.k vf/kfu;e ds v/khu D;k vUrfjr 
fd;k tk ldrk gS 
(A) lq[kkf/kdkj 
(B) jktuSfrd isUlu 
(C) LVkbisUM~l 
(D) mijksDr lHkh 

36. Which of the following section incorporate 
doctrine of consolidation  
(A)   59 
(B) 62 
(C) 63 
(D) 65 

 36. fuEu esa ls fdl /kkjk esa lesdu dk fl)kUr lekfgr gS% 
(A) 59 
(B) 61 
(C) 63 
(D) 65 

37. Which of the following section contains concept 
of onerous gift 
(A) 124 
(B) 125 
(C) 126 
(D) 127 

 37. fuEu esa ls fdl /kkjk esa nqHkZj nku dh ladYiuk 
lekfgr gS% 
(A) 124 
(B) 125 
(C) 126 
(D) 127  

38. A gift of future property is 
(A)   Valid 
(B) Voidable  
(C) Void 
(D) Irregular 

 38. Hkkoh lEifRr dk nku gS% 
(A) oS/k 
(B) ‘kwU;dj.kh;  
(C) ‘kwU;  
(D) vfu;fer 

39. In the absence of any written contract of local 
usage Duration of agricultural lease shall be 
deemed  
(A)    Monthly 
(B) Half yearly 
(C) yearly 
(D) Quatarly 

 39. fdlh fyf[kr lafonk ;k LFkkuh; izFkk ds vHkko esa 
d̀”kd iV~Vk dh vof/k mi/kkfjr dh tk,xh% 
(A) ekfld 
(B) v)Z okf”kZd 
(C) okf”kZd  
(D) =Sekfld 

40. Which of the following section mentioned 
charge 
(A)   99 
(B) 100 
(C) 106 
(D) 107 

 40. fuEu esa ls fdl /kkjk esa Hkkj dk mYys[k djrh gS 
(A)   99 
(B) 100 
(C) 106 
(D) 107 

41. Which of the following section define sale 
(A)   55 
(B) 56 
(C) 57 
(D) None of the above 

 41. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk fodz; dks ifjHkkf”kr djrh gS 
(A) 55 
(B) 56 
(C) 57 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

42. Doctrine of subrogation applies to  
(A)   Sale 
(B) Mortgage 
(C) lease 
(D) Gift 

 42. izR;klu dk fl)kUr ykxw gksrk gS% 
(A) fodz; 
(B) cU/kd 
(C) iV~Vk 
(D) nku 

43. If donea dies before acceptance of the gift, the 
Gift is: 
(A)   Eauitable 
(B) Valid 
(C) Void 
(D) Voidable  

 43. ;fn nku ds izfrxzg.k ds iwoZ nkrk dh èR;q gks tk; 
rks nku gS% 
(A) lkfE;d 
(B) oS/k 
(C) ‘kwU; 
(D) ‘kwU;dj.kh; 
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44. Which of the following can be transferred 
anally 
(A)   Annual lease 
(B) Surrender of lease 
(C) Exchange exceeding  

Rs 100 
(D) Simple mortgage 

 44. fuEu esa ls fdldk ekSf[kd vUrj.k fd;k tk ldrk gS 
(A) okf”kZd iV~Vk 
(B) iV~Vk dk leiZ.k 
(C) lkS :0 ls vf/kd dk fofue; 
(D) lk/kkj.k cU/ku 

45. Rule against perpetuity is not applicable  
(A)   perpetual transfers for gift 
(B) Perpetual contracts  
(C) Vested interest 
(D) All the Above 

 45. ‘kk’orrk ds fo:) fu;e ykxw ugha gksrk gS 
(A) nku gsrq ‘kk’or vUrj.k 
(B) O;fDrxr lafonk, 
(C) fufgr fgr 
(D) mijksDr lHkh 

46. Which of the following section defines lease 
(A)   106 
(B) 108 
(C) 110 
(D) None of the above 

 46. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk iV~Vk dks ifjHkkf”kr djrh gS 
(A) 106 
(B) 108 
(C) 110 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

47. Prabodh kumar das Vs Danta mara tea Co. 
Ltd. Case is related to: 
(A)   Doctrine of election 
(B) Doctrine of part performance  
(C) lease 
(D) Gift 

 47. izokZ/k dqekj nkl cuke nkUrkejk Vh dEiuh fyfeVsM 
dk ekeyk lEcfU/kr gS% 
(A) fuokZpu dk fl)kUr 
(B) Hkkfxd ikyu dk fl)kUr 
(C) iV~Vk  
(D) nku 

48. How many witness are required for attesting an 
instrument  
(A)   01 
(B) 02 
(C) 03 
(D)   04 

 48. ,d fyf[kr izek.ku gsrq fdrus lk{kh visf{kr gSa% 
(A) 01 
(B) 02 
(C) 03 
(D) 04 

49. Which of the following section mentions right 
and liability of less and lesser 
(A)   106 
(B) 107 
(C) 109 
(D) None of the above 

 49. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk iV~VkdrkZ ,oa iV~Vk/kkjh ds 
vf/kdkj ,oa nkf;Ro dk mYys[k djrh gS 
(A) 106 
(B) 107 
(C) 109 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

50. A transfer his property to B for life and the 
there after to his  unborn son for life transfer of 
property of the unborn son is: 
(A)   Valid  
(B) Invalid 
(C) Void  
(D) Voidable 

 50. d [k dks viuh lEifRr thou Hkj ds fy, vkSj 
rRi’pkr vtUesa iq= dks thouHkj ds fy, vUrfjr 
djrk gs vtUes iq= dks fd;k x;k lEifRr dk vUrj.k 
gS  
(A) oS/k 
(B) voS/k 
(C) ‘kwU; 
(D) ‘kwU;dj.kh; 

51. Which of the following case is related to the 
fraudulent transfer 
(A)   Musahar Sahu Vs Hakim lal  
(B) Gulam Abbas Vs Kayyam Ali 
(C) Union of India Vs Rajeshwari and Co. 
(D) None of the above 

 51. fuEu esa ls dkSu lk ekeyk diViwoZd vUrj.k ls 
lEcfU/kr gS% 
(A) eqlgj lkgw cuke gkfde yky 
(B) xqyke vCckl cuke d;we vyh 
(C) Hkkjr la?k cuke jkts’ojh ,.M dEiuh 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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52. Which of the following section is related to the 
Kochunni Vs Kunju pillai 
(A)   14 
(B) 12 
(C) 10 
(D) 06 

 52. fuEu esa ls fdl /kkjk ls dkspqUuh cuke dqUtq fiYybZ 
dk ekeyk lEcfU/kr gS% 
(A)   14 
(B) 12 
(C) 10 
(D) 06 

53. Which of the following section is related to 
subrogation 
A) 90 
(B) 91 
(C) 92 
(D) 93 

 53. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk izR;klu ls lEcfU/kr gS 
(A) 90 
(B) 91 
(C) 92 
(D) 93 

54. A transfer property to B in trust for C and direct 
B to give possession of the property to C when 
he attains the age of 25. C’s interest in the 
property is  
(A)   Void 
(B) Voidable 
(C) Vested 
(D) Contingent 

 54. d l ds U;kl ds fy, [k dks lEifRr vUrfjr djrk 
gS vkSj [k dks funsZ’k nsrk gS fd og lEifRr dk dCtk 
ls dks 25 o”kZ dh vk;q iwjh djus ij ns ns A lEifRr 
esa l dk fgr gS% 
(A) ‘kwU; 
(B) ‘kwU;dj.kh; 
(C) fufgr 
(D) lekfJr 

55. ‘Redembtion is the heart of mortgage’ This 
statement is related to: 
(A)   Lord Halsburry 
(B) Lord Davey 
(C) Lord Devlin 
(D) Lord Atkin 

 55. ÞmUekspu cU/ku dk gǹ; gS ;g dFku lEcfU/krß gS 
(A) ykMZ gkYlcjh 
(B) ykMZ Msoh 
(C) ykMZ Msofyu 
(D) ykMZ ,Vfdu 

56. M.D afzl Vs Ghulam kasim case is related to: 
(A)   Vested Interst 
(B) Contingent interest 
(C) Doctrine of election  
(D) Doctrine of us pendens 

 56. EkksgEen vQty cuke xqyke dkfle dk ekeyk 
lEcfU/kr gS  
(A) fufgr fgr 
(B) lekfJr fgr 
(C) fuokZpu dk fl)kUr 
(D) yfEcr okn dk fl+)kUr 

57. Santely Vs wilde case is related to: 
(A)   Sale  
(B) Mortgage 
(C) lease 
(D) Gift 

 57. lUVys cuke okbYM dk ekeyk lEcfU/kr gS 
(A) fodz; 
(B) cU/kd 
(C) iV~Vk 
(D) nku 

58. Chapter VII of the transfer of ptoperty Act does 
not apply to: 
(A)   Hindu Law 
(B) Muslim Law 
(C) Christian Law 
(D) Parsi Law 

 58. 
 
 

lEifRr vUrj.k vf/kfu;e dks v/;k; VII ykxw ugha 
gksrk gS 
(A) fgUnw fof/k 
(B) eqfLye fof/k 
(C) blkbZ fof/k 
(D) ikjlh fof/k 

59. Condition under the transfer of property act is 
invalid 
(A)   Not to sell outside the family 
(B)     the to sell during lifetime of the transferor  
(C) Not to sell a person of different religion  
(D) All of the above 

 59. lEifRr vUj.k vf/kfu;e ds v/khu ‘krZ voS/k gS% 
(A) ifjokj ds ckgj fodz; ugha 
(B) vUrj.k ls ds thou Hkj fodz; ugha 
(C) fHkUu /keZ ds O;fDr dks fodz; ugha 
(D) mijksDr lHkh 
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60. Which of the following section is related to the 
termination of lease 
(A)   109 
(B) 110 
(C) 111 
(D) 112 

 60. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk iV~Vk ds i;Zolku ls 
lEcfU/kr gS 
(A)   109 
(B) 110 
(C) 111 
(D) 112 

61. Which of the following is not essential element 
of the Gift 
(A)   Donec 
(B) Donor 
(C) Transfer 
(D)  Consideralion 

 61. fuEu es ls dkSu nku dk vko’;d rRo ugha gS 
(A) nkrk 
(B) vknkrk 
(C) vUrj.k 
(D) izfrQy 

62. What is the effect of holding over: 
(A)  Illegal 
(B) Renewal 
(C) Termination 
(D) Void 

 62. vfr/kkj.k dk D;k izHkko gS 
(A) voS/k 
(B) uohuhdj.k 
(C) i;Zolku 
(D) ‘kwU; 

63. Which of the following section is related to the 
effect of holding over of lease: 
(A)   112 
(B) 114 
(C) 116 
(D) 113 

 63. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk iV~Vs ds vfr/kkj.k ds izHkko 
ls lEcfU/kr gS 
(A)   112 
(B) 114 
(C) 116 
(D) 113 

64. Which of the following is not correctly matched  
(A)   Gift 122 
(B) Exchange of money 121 
(C) Exchange 188 
(D) None of the above 

 64. fuEu esa ls dkSu lgh lqesfyr ugh gS 
(A) nku&122 
(B) /ku dk fofue;& 121 
(C) fofue;& 118 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

65. Which of the following section is related to the 
actionable claim  
(A) 129 
(B) 130 
(C) 136 
(D) 138 

 65. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk vuq;ksT; nkok ls lEcfU/kr gS% 
(A) 129 
(B) 130 
(C) 136 
(D) 138 

66. Which of the following section is related to the 
mortgaged debt 
(A) 135 
(B) 136 
(C) 137 
(D) 138 

 66. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk cU/kfdr _.k ls lEcfU/kr gS% 
(A) 135 
(B) 136 
(C) 137 
(D) 138 

67. Section 139 is related to: 
(A)   Indian contract Act 
(B) Indian evidence Act 
(C) Negotiable instrument  
(D) Company 

 67. /kkjk 139 lEcfU/kr gS 
(A) Hkkjrh; lafonk vf/kfu;e  
(B) Hkkjrh; lk{; vf/kfu;e  
(C) ijØkE; fy[kr 
(D) dEiuh 

68. Which of the following section is related to the 
Transfer of deft: 
(A)   131 
(B) 132 
(C) 133 
(D) 134 

 68. fuEu esa dkSu lh /kkjk _.k ds vUrj.k ls lEcfU/kr gS% 
(A)   131 
(B) 132 
(C) 133 
(D) 134 
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69. How many chapter contains transfer of 
property Act 
(A)   VIII 
(B) VII 
(C) IX 
(D) X 

 69. lEifRr vUrj.k vf/kfu;e esa dqy fdrus v/;k; gS 
(A)   VIII 
(B) VII 
(C) IX 
(D) X 

70. Which of the following is not correctly matched  
(A)   Exchange chapter V 
(B) Gift – Chapter VI 
(C) Actionable claim- chapter VII 
(D) All of the above 

 70. fuEu esa ls dkSu lgh lqesfyr ugha gS% 
(A) fofue; & v/;k; V 
(B) nku & v/;k; VI 
(C) vuq;ksT; nkok & v/;k;  VII 
(D) mijksDr lHkh 

71. Which of the following is not true about cease: 
(A)   Lease- chapter V 
(B) Definition of lease section 105 
(C) Determinatian of section 111 leas 
(D) None of the above 

 71. fuEu esa ls dkSu iV~Vk ds fo”k; esa lR; ugha gS 
(A) iV~Vk& v/;k; V 
(B) iV~Vk dh ifjHkk”kk&/kkjk 105  
(C) iV~Vk dh fu/kkZj.k&/kkjk 111 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

72. Act Number of the transfer of property Act is: 
(A)   II 
(B) IV 
(C) VI 
(D) V 

 72. lEifRr vUrj.k vf/kfu;e dk vf/kfu;e  uEcj gS% 
(A)   II 
(B) IV 
(C) VI 
(D) V 

73. The Indian Easement Act was passed on: 
(A)   17 Feb 1882 
(B) 17 Mar 1882 
(C) 17 May 1882 
(D) 17 Jan 1882 

 73. Hkkjrh; lq[kkpkj vf/kfu;e ikfjr fd;k x;k 
(A) 17 Qjojh 1882 
(B) 17 ekpZ 1882 
(C) 17 ebZ 1882 
(D) 17 tuojh 1882 

74. Act number of the Indian Easement Act: 
(A) 04 
(B) 05 
(C) 06 
(D) 07 

 74. Hkkjrh; lq[kkpkj vf/kfu;e dk vf/kfu;e la[;k D;k gS 
(A) 04 
(B) 05 
(C) 06 
(D) 07 

75. Indian Easement Act contains sections 
(A)   30 
(B) 51 
(C) 64 
(D) 70 

 75. Hkkjrh; lq[kkpkj vf/kfu;e esa /kkjk,a lEkkfo”V gSa 
(A)   30 
(B) 51 
(C) 64 
(D) 70 

76. Which of the following section defines 
Easement : 
(A)   02 
(B) 03 
(C) 05 
(D)   None of the above 

 76. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk lq[kkpkj dks ifjHkkf”kr djrh gS 
(A)   02 
(B) 03 
(C) 05 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

77. Which of the following section mentions 
customary Easement 
(A) 17 
(B) 18 
(C) 16 
(D) 15 

 77. fuEu esa ls fdl /kkjk esa izFkkDr lq[kkpkj dk mYys[k  
gS% 
(A) 17 
(B) 18 
(C) 16 
(D) 15 
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78. Which of the following right cannot be acquired 
by prescription  
(A)   A right to the free passage of air to an 

open space of ground  
(B) a right to surface water  
(C) A right which would tend to the total 

destruction of the subject 
(D) All of the above 

 78. fuEu esa ls fdl vf/kdkj dks fpjHkksx }kjk vftZr ugha 
fd;k tk ldrk gS 
(A) tehu ds [kqys LFky ds fy, ok;q ds vok/k 

ekxZ dk vf/kdkj 
(B) ryorhZ ty dk vf/kdkj 
(C) ,slk vf/kdkj tks vf/kdkj dh fo”k; oLrq dk 

fouk’kdkjh gks 
(D) mijksDr lHkh 

79. An easement may be acquired by: 
(A)   Prescription 
(B) Local custom 
(C) Necessity 
(D) All of the above 

 79. ,d lq[kkpkj dks vftZr fd;k tk ldrk gS\ 
(A) fpjHkksx 
(B) LFkkuh; izFkk 
(C) vko’drk 
(D) mijksDr lHkh 

80. Which of the following section is related to the 
servieut owners:  
(A)   09 
(B) 10 
(C) 11 
(D) 12 

 80. fuEu esa ls dkSu lh /kkjk vuqlsoh Lokeh ls lEcfU/kr gS% 
(A) 09 
(B) 10 
(C) 11 
(D) 12 

81. Who of the following can acquired Easement  
(A)   Possession holder 
(B) Owner 
(C) Agent  
(D) All of the above 

 81. fuEu esa ls dkSu lq[kkpkj dks vftZr dj ldsxk% 
(A) dCtk/kkkjh  
(B) Lokeh 
(C) vfHkdŸkkZ 
(D) mijksDr lHkh 

82. A, B and C are Co-owners of certain lands A 
can impose an easement on this land : 
(A)   With consent of B 
(B) With consent of C 
(C) Without any consent  
(D) With both consert of B and C 

 82. d] [k vkSj x fdlh Hkwfe ds lgLokeh gSA d bl Hkwfe 
ij lq[kkpkj vf/kjksfir dj ldrk gS% 
(A) [k dh lgefr ls  
(B) x dh lgefr ls  
(C) fcuk fdlh lgefr ds 
(D) [k vkSj x nksuks dh lgefr ls 

83. A right annexed to A’s house to prevent B from 
building on his won land this is: 
(A)   A non apparent Easement 
(B) An apparent Easement 
(C) A continuous Easement 
(D) A discontinuous Easement 

 83. [k  dks mldh Hkwfe ij fuekZ.k djus ls jksdus ds fy, 
d ds xg̀ ls layXu vf/kdkj gS% 
(A) vizdV lq[kkpkj 
(B) izdV lq[kkpkj 
(C) lr~r lq[kkpkj 
(D) vlrr lq[kpkj 

84. A right of way annexed to A’s house over B’s 
land this is : 
(A)   A continuous Easement  
(B) A discontinuous Easement 
(C) A non apparent Easement 
(D) An apparent Easement 

 84. [k dh Hkwfe ij d ds xg̀ ls layXu ekxkZf/kdkj gS% 
(A) lr~r lq[kkpkj 
(B) vlr~r lq[kkpkj 
(C) vizdV lq[kkpkj 
(D) izdV lq[kkpkj 

85. A dedicate to the public the right to occupy the 
surface of certain and for the purpose & 
passing and repassing this is: 
(A)   An Easement 
(B) Not an Easement 
(C) Void 
(D) None of the above 

 85. d vkus &tkus ds iz;kstu ds fy, fdlh Hkwfe dh lrg 
ij turk dks vf/kHkksx dk vf/kdkj iznku djrk gS ;g% 
(A) lq[kkpkj gS 
(B) lq[kkpkj ugha gs 
(C) ‘kwU; gS 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ughaZ 
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86. The land for the beneficial enjoyment of which 
the right exists is called: 
(A)   Servient owner 
(B) Servient heritage 
(C)   Dominant heritage  
(D) All of the above 

 86. og Hkwfe ftlds Qk;nkizn miHkksx ds fy, vf/kdkj 
fo|eku gS] dgykrk gS% 
(A) vuqlsoh Lokeh 
(B) vuqlsoh lEifRr 
(C) vf/k”Bk;h lEifRr 
(D) mijksDr lHkh 

87. The land an which the liability is imposed is 
called: 
(A)   Dominant heritage 
(B) Servient heritage 
(C) Dominant owner 
(D) None of the above 

 87. og Hkwfe ftl ij Hkkj vf/kjksfir gS] dgykrh gS 
(A) vf/k”Bk;h lEifRr 
(B) vuqlsoh lEifRr 
(C) vf/k”Bk;h Lokeh 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugha 

88. A, as owner of a certain house, has the right to 
go on his neigh bear B’s land and to take water 
for the purposes of his house hold out of a 
spring there in. This is :  
(A)   An Easement 
(B) Not an Easement 
(C) Custom 
(D) All of the above 

 88. d dks fdlh xg̀ ds Lokeh dh gSfl;r ls vius iM+kslh 
[k dh Hkwfe ij tkus dk vkSj mlesa fLFkfr >jus ls 
viuh xg̀LFkh ds iz;kstuksa ds fy, ty ysus dk 
vf/kdkj gS ;g gS% 
(A) lq[kkpkj 
(B) lq[kkpkj ugha 
(C) izFkk 
(D) mijksDr lHkh 

89. Beneficial Enjoyment means: 
(A)   Possible convenience 
(B) Remote advantage 
(C) Mere amenity 
(D) All of the above 

 89. Qk;nk izn miHkksx ls vfHkizsr gS& 
(A) laHkkO; lqfo/kk 
(B) ijks{k Qk;nk 
(C) ek= lq[k lqfo/kk 
(D) mijksDr lHkh 

90. An Easement whose enjoyment is continual 
without the act of man is called : 
(A)  Continuous Easement  
(B) Discontinuous Easement  
(C) Apparent Easement 
(D) None apparent Easement 

 90. og lq[kkpkj ftldk miHkksx euq”; ds dk;Z ds fcuk 
tkjh jgrk gS] dgykrk gS% 
(A) lr~r lq[kkpkj 
(B) vlr~r lq[kkpkj 
(C) izdV lq[kkpkj 
(D) vizdV lq[kkpkj 

91. Which of the following section is related to the 
Easement for limited time: 
(A)   06 
(B) 07 
(C) 08 
(D) 09 

 91. fuEu es ls dkSu lh /kkjk lhfer le; ds fy, 
lq[kkpkj ls lEcfU/kr gS 
(A) 06 
(B) 07 
(C) 08 
(D) 09 

92. How many years peaceably Enjoyment 
required for acquisition by prescription: 
(A)   12 
(B) 18 
(C) 20 
(D) 30 

 92. fpjHkksx }kjk vtZu gsrq fdrus o”kZ ‘kkfUriwoZd miHkksx 
dh vko’;d gS% 
(A) 12 
(B) 18 
(C) 20 
(D) 30 

93. Easement of necessity is mentioned in section: 
(A)   13(a) 
(B) 13(c) 
(C) 13(e) 
(D) All of the above 

 93. vko';drk ds lq[kkpkj dks mfYyf[kr fd;k x;k gS% 
(A) /kkjk 13¼d½ 
(B) /kkjk 13 ¼x½ 
(C) /kkjk 13 ¼M½ 
(D) mijksDr lHkh 



Series-A LLB-304 / 803 Page - 14 

94. Transfer o property Act relates to: 
(A)   Air 
(B) Water 
(C)    Light 
(D) None of the above 

 94. lEifŸk vUrj.k vf/kfu;e lEcfU/kr gS 
(A) ok;q 
(B) ty 
(C) izdk’k 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

95. Lease made to minor is: 
(A)   Void 
(B) Voidable 
(C) Valid 
(D) None of the above 

 95. vko';d dks fd;k x;k iV~Vk gS% 
(A) ‘kwU; 
(B) ‘kwU;dj.kh; 
(C) oS/k  
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

96. Noks Vs Rice case related to: 
(A)   Gift 
(B) Lease 
(C)  Sale 
(D) None of the above 

 96. uksDl cuke jkbl dk ekeyk lEcfU/kr gS% 
(A) nku  
(B) iV~Vk 
(C) fodz; 
(D) bues ls dksbZ ugh 

97. How many kinds of mortgage contained in the 
transfer of property Act 
(A)   05 
(B) 06 
(C) 07 
(D) 08 

 97. lEifRr vUrj.k vf/kfu;e esa fdrus rjg ds cU/kd gS 
(A) 05 
(B) 06 
(C) 07 
(D) 08 

98. Which of the following section defines vested 
interest: 
(A)   19 
(B) 23 
(C) 21 
(D) 22 

 98. fuEu esa ls fdl /kkjk esa fufgr fgr ifjHkkf”kr gS 
(A) 19 
(B) 23 
(C) 21 
(D) 22 

99. Tulk Vs moxhay case is related to: 
(A)   Vested interest 
(B) Contingent interest 
(C)  Restriction repugnant to interest 

created  
(D) Rule against perpetuity 

 99. VYd cuke eksDls dk ekeyk lEcfU/kr gS 
(A) fufgr fgr 
(B) lekfJr fgr 
(C) Li”V fgr ds fo:) fuoZU/ku 
(D) ‘kk’orrk ds fo:) fu;e 

100. Rajesh Kant Rai Vs Shanti devi case is related 
to:  
(A)   Section 21 
(B) Section 35 
(C) Section 52 
(D) Section 53A 

 100. jkts'k dkUr jk; cuke ‘kkfUr nsoh dk ekeyk 
lEcfU/kr gS% 
(A) /kkjk 21 
(B) /kkjk 35 
(C) /kkjk 52 
(D) /kkjk 53 A 

****** 
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DO NOT OPEN THE QUESTION BOOKLET UNTIL ASKED TO DO SO 

1. Examinee should enter his / her roll number, subject and Question Booklet 

Series correctly in the O.M.R. sheet, the examinee will be responsible for the 

error he / she has made. 

2. This Question Booklet contains 100 questions, out of which only 75 

Question are to be Answered by the examinee. Every question has 4 

options and only one of them is correct. The answer which seems correct 

to you, darken that option number in your Answer Booklet (O.M.R 

ANSWER SHEET) completely with black or blue ball point pen. If any 

examinee will mark more than one answer of a particular question, then 

the first most option will be considered valid.    

3. Every question has same  marks. Every question you attempt correctly, marks 

will be given according to that. 

4. Every answer should be marked only on Answer Booklet (O.M.R ANSWER 

SHEET). Answer marked anywhere else other than the determined place will 

not be considered valid. 

5. Please read all the instructions carefully before attempting anything on Answer 

Booklet (O.M.R ANSWER SHEET). 

6. After completion of examination please hand over the Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) to the Examiner before leaving the examination 

room.   

7. There is no negative marking. 

Note:  On opening the question booklet, first check that all the pages of the question 

booklet are printed properly in case there is an issue please ask the examiner to 

change the booklet of same series and get another one.  

 


